

«ВОЗВРАЩЕНИЕ К ИСЛАМУ И РОДНЫМ УЖЕ НЕВОЗМОЖНО»

Священнослужитель Харисим Баси рассказывает о трудностях церковной службы и изменениях в себе после крещения

Вот уже несколько лет прихожане православных церквей Екатеринбурга замечают темнокожего иподьякона, помогающего во время служб. И если сначала это казалось необычным, то сейчас без Харисима БАСИ не представляют ни одну службу. «СверхНовая» пообщалась с молодым иподьяконом и узнала, почему он переехал в Екатеринбург и сменил веру.

– Харисим, почему вы решили приехать в Россию и остаться в Екатеринбурге?

– Когда я жил в Судане, то решил учиться за границей и стал выбирать между Россией и Малайзией. Мой старший брат сказал, что Россия – хорошая страна с качественным образованием, лучшим, чем в Малайзии. Я подал документы на визу в оба государства, но российская виза пришла первой, поэтому сюда и поехал. Сначала около года учился на подготовительном факультете в Кирове и изучал русский язык, а потом поступил в Уральский федеральный университет в Екатеринбурге. Но русский очень сложный, поэтому мне предстоит ещё учиться и учиться.

– Почему вы вдруг решили сменить веру и принять христианство?

– Для меня это стало просто чудом. Всё случилось в 2011 году, когда в Екатеринбург привезли пояс Пресвятой Богородицы. В то время я любил ходить пешком в университет и обратно мимо Свято-Троицкого собора. И вот в течение нескольких дней замечал много народу у святыни и спросил причину их сбора. Потом стал искать услышанное в Интернете и нашёл видеозаписи человека, который рассказывает об отличиях между Кораном и Евангелием. Я решил читать Евангелие, а однажды в душевой общезнания нашёл валявшийся на полу крестик, вычистил его и оставил на подокознике. Понял, что это знак, и решил сменить ислам на христианство. В этом мне помог священник, отец Павел, и 1 мая 2012 года я при-

нял крещение в Свято-Троицком кафедральном соборе Екатеринбурга.

– Как близкие отреагировали на вашу смену религии?

– Прежде чем креститься, я сообщил об этом родным. Они очень удивились, расстроились и сказали, что не будут со мной общаться, если я стану христианином. В итоге отец не разговаривал со мной четыре года, а братья и сёстры всё время спрашивали, не передумал ли я. Неоднозначно отреагировали и друзья, некоторые просто удалили меня в социальных сетях. Сейчас я часто общаюсь с семьёй и особенно с мамой по Интернету, но не жалею о своём выборе.

– Но, наверное, иногда возникает тоска по дому? Не появлялись ли мысли вернуться на родину?

– Нет, да и возвращение к исламу и родным уже невозможно. В Судане государственная религия – ислам, поэтому там я считаю вероотступником. А по законам шариата за отказ от ислама в пользу другой религии полагается смертная казнь. И хотя на родине у меня осталось много друзей, в России их стало несколько не меньше: это и семинаристы, и обычные светские люди.

– Помните свою первую службу?

– Конечно. После крещения я стал ходить почти на все воскресные службы, где меня заметил владыка Кирилл. Он предложил в пасхальную ночь почитать Евангелие на арабском языке, и я согласился.

ПРЕСС-СЛУЖБА ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ ЕПАРХИИ



Иподьякон Харисим Баси родился 1 января 1988 года в Судане, имеет трёх братьев и четырёх сестёр. Мирское имя – Хафиз Баси

– Как изменилось ваше мировоззрение после принятия христианства?

– Я стал абсолютно иначе чувствовать себя душевно, ощутил покой, уверенность в себе и необычайную любовь к окружающим. Начал эмоционально сопереживать людям, и это обострённое чувство эмпатии для меня ново. Например, после того, как узнал о недавней трагедии в Кемерово, просто два часа не мог заснуть, думая о степени переживаний тех пострадавших семей.

– В таком случае, как вы относитесь к проведению Царских дней в Екатеринбурге и к трагедии императорской семьи?

– Я считаю, что это важное событие для любого православного неравнодушного человека. Это большая трагедия, которую признаёт весь мир: я видел памятник погибшей царской семье даже в Великобритании. И я рад, что обучение в университете и семинарии и помощь в проведении служб в Храме-на-Крови позволили мне больше узнать о Николае II и его семье.

Наталья ДЮРЯГИНА, 21 год, факультет журналистики УрФУ

«СВЕРХНОВАЯ ЭРА» ПРИЛОЖЕНИЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

Куратор проекта
Яна Белоцерковская

Обложка (фото)
Павел Ворожцов



Адрес:
г. Екатеринбург,
ул. Малышева, 101, офис 355



Редактор
Юлия Шамро

Дизайн
Геннадий Богатырёв

OBLGAZETA.ru

e-mail: ne@oblgazeta.ru

vk.com/novera

